

ARPAE
Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia
dell'Emilia - Romagna

* * *

Atti amministrativi

Determinazione dirigenziale	n. DET-AMB-2021-6420 del 17/12/2021
Oggetto	D.Lgs. 152/2006 e s.m.i. art. 29-nonies, Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. con sede legale in Via Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed installazione avicola sita in Via Nuova n. 30 in Comune di Forlì - Modifica non sostanziale di AIA con aggiornamento dell'Allegato 1 le Condizioni dell'AIA (REV. 2).
Proposta	n. PDET-AMB-2021-6629 del 17/12/2021
Struttura adottante	Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Forlì-Cesena
Dirigente adottante	TAMARA MORDENTI

Questo giorno diciassette DICEMBRE 2021 presso la sede di P.zza Giovan Battista Morgagni, 9 - 47121 Forlì, il Responsabile della Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Forlì-Cesena, TAMARA MORDENTI, determina quanto segue.

OGGETTO: D.Lgs. 152/2006 e s.m.i. art. 29-nonies, Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. con sede legale in Via Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed installazione avicola sita in Via Nuova n. 30 in Comune di Forlì - Modifica non sostanziale di AIA con aggiornamento dell'Allegato 1 le Condizioni dell'AIA (REV. 2).

La Responsabile dell'Incarico di Funzione

Visti:

- il D.Lgs. 3 Aprile 2006 n. 152 "Norme in materia ambientale" e s.m.i.;
- la Legge Regionale n. 21 del 11 ottobre 2004 che attribuisce alle Province le funzioni amministrative relative al rilascio di AIA.;
- la L.R. n. 13/2015 con cui la Regione Emilia-Romagna ha disciplinato il riordino e l'esercizio delle funzioni in materia di Ambiente ed Energia, stabilendo che le funzioni svolte su delega regionale dalle Province fino al 31/12/2015 debbano essere esercitate dalla medesima Regione per il tramite di Arpae che è subentrata nella titolarità dei procedimenti autorizzatori a far data dal 01/01/2016;
- la Delibera di Giunta Regionale n. 1795 del 31 ottobre 2016 *"Approvazione della Direttiva per svolgimento di funzioni in materia di VAS, VIA, AIA ed AUA in attuazione della L.R. n. 13 del 2015. Sostituzione della Direttiva approvata con DGR n. 2170/2015"*;
- la Det. Reg. n. 5249 del 20/04/2012 che rende obbligatorio l'uso del portale IPPC-AIA per la trasmissione tramite procedura telematica delle istanze relative ai procedimenti di autorizzazione integrata ambientale;
- la Delibera della Giunta Regionale n. 497 del 23/04/2012 relativa ai rapporti fra SUAP e AIA;

Premesso che la Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. è titolare dell'Autorizzazione Integrata Ambientale rilasciata dal Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Arpae di Forlì-Cesena con determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 a seguito di Riesame per la gestione dell'installazione di cui al punto 6.6 lettera a) dell'Allegato VIII del D.Lgs. n. 152/06 Parte II Titolo III-bis, sita in Via Nuova n. 30 in Comune di Forlì;

Dato atto che con determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2021-2991 del 15/06/2021 è stata rilasciata la modifica non sostanziale di AIA con aggiornamento dell'Allegato 1 le Condizioni dell'AIA (REV. 1) in cui è stato ricompreso quanto modificato dalla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-1622 del 08/04/2020 (modifica non sostanziale di AIA relativa alla variazione della sola prescrizione n. 32 di AIA a seguito dell'emergenza epidemiologica da COVID-19);

Dato atto che in data 26/10/2021 con comunicazione art. 29-nonies del D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i. la Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. ha caricato sul portale regionale IPPC-AIA la domanda di modifica non sostanziale di AIA (acquisita al protocollo di questa Agenzia con n. PG/2021/165735 del 27/10/2021) relativa alla richiesta di trasformare il locale magazzino in locale servizi igienici, spogliatoi e zona filtro per gli addetti, posto all'ingresso dell'allevamento e conseguentemente la relativa autorizzazione allo scarico dei servizi igienici;

Dato atto che per la modifica di AIA richiesta dalla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. si è ritenuto non applicabile il punto B.2.60 dell'Allegato B.2 della Legge Regionale 20 Aprile 2018, n. 4, ovvero il progetto di modifica non necessitava di essere sottoposto alla Verifica di Assoggettabilità (Screening) in quanto non vi sono nuovi punti di emissione in atmosfera, non vi è incremento della capacità produttiva ed il nuovo scarico è di tipo domestico, pertanto non si ritengono possibili effetti significativi e negativi per l'ambiente;

Vista la documentazione presentata dalla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. tramite caricamento sul Portale IPPC-AIA e l'attestazione di versamento, tramite bollettino pagoPA, della tariffa istruttoria di € 250,00 definita dalla D.G.R. n. 155 del 16/02/09, relativamente agli allevamenti zootecnici per le modifiche non sostanziali che comportano l'aggiornamento di AIA;

Dato atto che il SAC di Forlì-Cesena di Arpae con nota prot. n. PG/2021/166317 del 28/10/2021 ha comunicato agli Enti coinvolti nel procedimento l'accoglimento della modifica sopra descritta ricadente nella fattispecie di modifica non sostanziale, ma soggetta ad aggiornamento di AIA e ha richiesto il parere di competenza agli Enti interessati;

Dato atto che con nota prot. n. PG/2021/166381 del 28/10/2021 è stato chiesto al PTR Agrozootecnia il parere inerente lo scarico dei servizi igienici con recapito finale nel fosso di scolo;

Precisato che questo SAC di Arpae ha inviato alla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. con nota prot. n. PG/2021/176053 del 16/11/2021 una richiesta di integrazioni sulla base dei chiarimenti segnalati dal PTR Agrozootecnia con nota prot. n. PG/2021/170762 del 05/11/2021;

Dato atto che la Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. in data 03/12/2021 ha caricato sul Portale IPPC-AIA le integrazioni richieste che sono state acquisite al prot. n. PG/2021/186615 del 03/12/2021; con nota prot. n. PG/2021/187244 del 06/12/2021 è stata inviata a tutti gli Enti coinvolti nel procedimento comunicazione dell'avvenuto caricamento delle integrazioni da parte della ditta sul Portale IPPC-AIA;

Precisato che il PTR Agrozootecnia ha inviato con nota prot. n. PG/2021/187934 del 07/12/2021 il parere favorevole in merito allo scarico in questione;

Precisato che non sono pervenute ulteriori osservazioni dagli enti;

Evidenziato che la documentazione tecnica presentata dal Proponente, formata dai seguenti documenti, è stata valutata esaustiva:

- Allegato 3A;
- Allegato 3B;
- Allegato 3B1;
- Allegato 3C;
- Allegato 3D-3E;
- relazione tecnica esplicativa della richiesta di modifica non sostanziale;
- relazione tecnica dimensionale del sistema di trattamento reflui;
- schede tecniche dei manufatti installati per il trattamento degli scarichi;
- copia pagamento oneri istruttori;

e le successive integrazioni relative a:

- relazione tecnica dimensionale del sistema di trattamento reflui (aggiornamento);
- schede tecniche dei manufatti installati per il trattamento degli scarichi (aggiornamento);
- Allegato 3B1 (aggiornamento);

Considerato che alcune prescrizioni contenute nell'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019, da tale data sono divenute obsolete rispetto a quanto previsto nelle revisioni dello schema di AIA previsto dalla linee guida Arpa, con il presente provvedimento si approva l'aggiornamento/sostituzione/eliminazione di prescrizioni obsolete, come descritto accuratamente nei successivi capoversi, senza che ciò determini l'introduzione di nuove prescrizioni che possano rendere più complessa o onerosa la gestione dell'installazione da parte del Gestore;

Vista la documentazione tecnica presentata dalla ditta proponente e viste le opportune valutazioni effettuate da questo SAC sulla stessa, in relazione alle modifiche non sostanziali relative alla richiesta di installazione del servizio igienico e l'attivazione del relativo scarico si accolgono le richieste della ditta di modifica di AIA e pertanto si modifica l'Allegato 1 "Le Condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 come di seguito specificato (le modifiche nel testo dell'Allegato 1 assumono il colore rosso):

- 1 il § **A2 INFORMAZIONI SULL'INSTALLAZIONE E AUTORIZZAZIONI SOSTITUITE** viene aggiornato con la nuova autorizzazione come segue:

[omissis]

Con la presente AIA si sostituiscono le seguenti autorizzazioni:

- autorizzazione alle emissioni in atmosfera ai sensi dell'articolo n. 269 del D.Lgs. n. 152/06 e s.m.i.;
- autorizzazione allo scarico delle acque reflue domestiche ai sensi dell'articolo n. 124 del D.Lgs. n. 152/06 e s.m.i..

- 2 il § **A3 PLANIMETRIE DI RIFERIMENTO** viene aggiornato con le nuove planimetrie come segue:

- Allegato 3A - Planimetria emissioni atmosfera, data ~~settembre 2019~~ ottobre 2021;
- Allegato 3B - Planimetria rete idrica, data ~~maggio 2021~~ ottobre 2021;
- Allegato 3B1 - Particolare fogne, data ottobre 2021;
- Allegato 3C - Planimetria sorgenti acustiche, data ~~settembre 2019~~ ottobre 2021;
- Allegato 3D - 3E Planimetria impianto e depositi, data ~~settembre 2019~~ ottobre 2021.

- 3 al § **C1.2 DESCRIZIONE DEL PROCESSO PRODUTTIVO E DELL'ATTUALE ASSETTO IMPIANTISTICO** viene introdotta alla fine del paragrafo la descrizione del servizio igienico e del relativo sistema di trattamento, come segue:

[omissis]

La modifica non sostanziale presentata a dicembre 2021 è relativa alla trasformazione del locale magazzino in locale servizi igienici, spogliatoi e zona filtro per gli addetti, posto all'ingresso dell'allevamento, con conseguente inserimento della relativa autorizzazione allo scarico di tale servizio igienico.

- 4 al § **C2.1.2 Prelievi e scarichi idrici** la tabella viene modificata inserendo la riga relativa a **Scarichi idrici**, come segue:

Scarichi idrici	Potenzialità insediamento (in Abitanti Equivalenti)	4 AE
	Recettore scarico	Fosso interpoderale
	Sistema trattamento prima dello scarico	Degrassatore da 328 litri (6 AE) Fossa Imhoff da 5 AE Comparto di sedimentazione da 496 litri Comparto di digestione da 1.141 litri Filtro batterico anaerobico da 3,10 m ³ Altezza massa filtrante da 1,28 m

- 5 al § **D2.5 SCARICHI E PRELIEVO IDRICO** viene sostituita la prescrizione n. 31 e sono inserite le prescrizioni n. 31 bis, n. 31 ter, n. 31 quater, n. 31 quinquies, n. 31 sexies e n. 31 septies come segue:

(scarichi)

~~**31.** La presente AIA non autorizza alcun tipo di scarico di acque reflue provenienti dalle attività produttive né di tipo domestico (quindi è vietato qualsiasi scarico non previamente autorizzato), ciò in quanto la ditta utilizza i servizi igienici annessi alla civile abitazione presente presso l'allevamento (attualmente disabitata). Per tale utilizzo, i servizi igienici dell'abitazione dovranno essere dotati di bagno, lavandino, doccia e armadietti per il cambio d'abito.~~

31. Sono autorizzati con la presente AIA gli scarichi domestici indicati al § **C2.1.2 Prelievi e scarichi idrici**.

31 bis. Il responsabile dello scarico dovrà garantire adeguati controlli e manutenzioni agli impianti di conduzione e di trattamento dei liquami installati prima dello scarico, da eseguirsi con idonea periodicità, al fine di evitare ogni contaminazione delle acque sotterranee e possibili ristagni superficiali.

31 ter. La fossa Imhoff ed il pozzetto degrassatore dovranno essere svuotati con periodicità adeguata e comunque, considerato la saltuarietà di utilizzo dei servizi igienici dell'insediamento, dovrà essere effettuata almeno con cadenza triennale; con la stessa periodicità dovrà essere svuotato e lavato controcorrente il filtro batterico. I fanghi raccolti dovranno essere allontanati con mezzo idoneo e smaltiti presso un depuratore autorizzato. I documenti comprovanti la raccolta, il trasporto e lo smaltimento dei fanghi dovranno essere conservati presso l'insediamento, a disposizione degli organi di vigilanza, per un periodo non inferiore ad anni cinque.

31 quater. La fossa Imhoff, il pozzetto degrassatore ed il filtro batterico devono essere mantenuti costantemente liberi da copertura in terreno ed accessibili per la manutenzione ed eventuali controlli.

31 quinquies. E' fatto obbligo dare immediata comunicazione all'Autorità competente ed ad Arpa di guasti agli impianti o di altri fatti o situazioni che possono costituire occasioni di pericolo per la salute pubblica e/o pregiudizio per l'ambiente.

31 sexies. Ogni modifica strutturale e di processo che intervenga in maniera sostanziale nella qualità e quantità dello scarico, dovrà essere preventivamente comunicata all'autorità competente.

31 septies. Dovranno essere adottati tutti gli accorgimenti atti ad evitare impaludamenti o ristagni delle acque reflue nel fosso recettore onde impedire o evitare al massimo esalazioni moleste o sviluppo di insetti.

6 il § **D3.1.5 Monitoraggio e controllo scarichi idrici** viene aggiornato come segue:

D3.1.5 Monitoraggio e controllo scarichi idrici

~~Assente perché sono utilizzati i servizi igienici della casa adiacente.~~

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae		
Periodica pulizia ai sistemi di trattamento delle acque reflue domestiche (fosse Imhoff, degrassatori, sistema di subirrigazione, ecc.)	-	Triennale	Triennale (verifica documentale e al momento del sopralluogo)	Copia documento fiscale redatto dalla ditta incaricata di svolgere le pulizie periodiche	Annuale
Efficienza dei sistemi di trattamento delle acque reflue domestiche/industriali	Controllo funzionale	Annuale		Solo situazione anomala su registro cartaceo o elettronico	Annuale

Per quanto in premessa motivato, in relazione all'opportunità di effettuare l'aggiornamento/sostituzione/eliminazione di prescrizioni obsolete, si modificano i contenuti dell'Allegato 1 di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 come segue (che nel testo assumono il colore rosso):

1. si aggiornano le prescrizioni n. 8 e n. 9 come segue:

8. Il Gestore dovrà presentare ad Arpae, per l'approvazione, la proposta di monitoraggio delle acque sotterranee del suolo, nei casi disciplinati e secondo le indicazioni che verranno fornite dal Servizio VIPSA della Regione Emilia-Romagna.

9. In caso di modifiche sostanziali, in applicazione dell'art. 4 del DM 95/2019 e richiamata la nota AIA n. 2/2019 del Servizio VIPSA della Regione Emilia-Romagna, il Gestore è tenuto ad aggiornare la documentazione relativa alla "verifica di sussistenza dell'obbligo di presentazione della relazione di riferimento" o alla relazione di riferimento di cui all'art. 29-ter comma 1 lettera m) del D.Lgs. 152/06 Parte Seconda.

2. si eliminano le prescrizioni n. 10 e n. 11 in quanto obsolete;

3. si modifica il periodo finale della prescrizione n. 12 come segue: "I restanti documenti passibili di verifica in sede di ispezione programmata (formulari, DDT, fatture, documenti trasporto effluenti, ecc.) dovranno essere conservati presso l'impianto o presso gli uffici amministrativi a disposizione degli organi di controllo ~~per almeno 5 anni~~ secondo quanto stabilito dalle rispettive norme settoriali."

4. si inserisce la prescrizione n. 25 bis come segue:

25 bis. Dovrà essere effettuato il monitoraggio delle polveri emesse secondo quanto specificato nel PMeC.

5. si aggiorna la prescrizione n. 33 inserendo la seguente frase "Si dovranno in tal modo evitare accumuli di materiali organici sul terreno, al fine di preservare anche la qualità delle acque meteoriche di dilavamento e di evitare infestazioni di mosche", come segue:

33. Le aree in cemento in testa ai capannoni per il carico e scarico degli animali e quelle interessate dalla movimentazione dei reflui prodotti, che vengono dilavate durante gli eventi meteorici, dovranno

essere accuratamente spazzate al termine di ogni giornata di utilizzo; anche le aree impermeabili sottostanti gli estrattori dovranno essere periodicamente spazzate. Si dovranno in tal modo evitare accumuli di materiali organici sul terreno, al fine di preservare anche la qualità delle acque meteoriche di dilavamento e di evitare infestazioni di mosche, il tutto al fine di preservare la qualità delle acque meteoriche di dilavamento. In particolare le piazzole impermeabili soggette ad imbrattamenti dovranno presentarsi tali da permettere agevoli interventi di pulizia "a secco".

6. si aggiorna la prescrizione n. 34 inserendo dopo la parola "capannoni" la seguente frase "comprese le piazzole sotto i silos mangimi", come segue:

34. Tutte le strutture, gli impianti e le aree cortilizie adiacenti ai capannoni comprese le piazzole sotto i silos mangimi dovranno essere mantenute in buone condizioni operative e di pulizia. Dovrà essere sempre garantito un agevole accesso a tutte le aree aziendali.

7. si aggiorna la prescrizione n. 35 inserendo dopo la parola "avarie" la seguente frase "che ne richiedano la sostituzione", come segue:

35. Tutti i contatori volumetrici devono essere mantenuti sempre funzionanti ed efficienti; eventuali avarie che ne richiedano la sostituzione devono essere comunicate immediatamente in modo scritto ad Arpae di Forlì-Cesena.

8. si inserisce la prescrizione n. 35 quater come segue:

35 quater. Il titolo di azoto (kg/m^3) riportato nella Sezione C, prf. C 2.1.4 "Gestione degli effluenti", non deve essere inteso quale valore limite di emissione, ma potrà essere suscettibile a variazioni a seguito di modifiche della dieta o di altri fattori gestionali. Tali variazioni del titolo di azoto dovranno essere comunicate all'interno della Comunicazione di Utilizzazione Agronomica e saranno oggetto di modifiche dell'AIA nei soli casi in cui non sia rispettato il limite del BAT-AEL e/o non si rimanga all'interno dell'intervallo del BAT-AE_PL.

9. si aggiorna la prescrizione n. 40 inserendo alla fine il periodo "le misure devono essere eseguite durante la stagione più calda allorché i ventilatori lavorano a massimo regime";

10. si aggiorna la prescrizione n. 42 come segue:

42. ~~I rifiuti prodotti dall'attività dell'installazione devono essere gestiti nel rispetto delle condizioni del Deposito temporaneo di cui all'art. 183, comma 1 lettera bb) nella aree opportunamente identificate (Allegato 3D—3E Planimetria impianto e depositi, datata settembre 2019).~~ I rifiuti liquidi devono essere depositati in contenitori a tenuta e, qualora stoccati in cisterne fuori terra o fusti, deve essere previsto un bacino di contenimento adeguatamente dimensionato. Quest'ultima condizione non ricorre per gli stoccaggi fuori terra delle acque di lavaggio destinate ad essere smaltite come rifiuto. Quest'ultima condizione non ricorre per gli stoccaggi fuori terra delle acque di lavaggio destinate ad essere smaltite come rifiuto.

11. il § **D3.2.1 Indicatori di Prestazione** viene modificato inserendo il termine “medio/medi” come segue:

Nel portale AIA l’Unità di prodotto è espressa in kg. Si chiede di esprimerla anche in capi medi e di riportare la sottostante tabella nella relazione.

Indicatore e sua descrizione	Unità di misura	Modalità di calcolo	Frequenza di monitoraggio	Reporting	Controllo Arpae
Consumo d’acqua su unità di prodotto	L/capo	Consumo acqua /numero capi medi prodotti/ospitati	Annuale	Annuale	Controllo reporting
Consumo energetico specifico per ciascun combustibile/fonte energetica per unità di prodotto	Wh/capo	Energia /numero capi medi prodotti/ospitati	Annuale	Annuale	Controllo reporting
Produzione specifica di rifiuti	Quantitativo di rifiuto prodotto rispetto al numero di capi medi allevati	kg/capo-tonnellata di peso vivo dei capi medi	Calcolo	Annuale	Controllo reporting
Produzione di reflui specifica	Quantitativo di reflui prodotti in relazione ai capi medi allevati	m ³ /capo medio	Calcolo	Annuale	Controllo reporting
Quantitativo di mangime utilizzato per unità di prodotto	kg/capo	kg/numero capi medi prodotti ospitati/n. capi prodotti/ospitati (es. ovaiole)	Annuale	Annuale	Controllo reporting

Specificato che nel documento di riesame di AIA si è provveduto a correggere i seguenti errori materiali, apportando le seguenti modifiche nell’Allegato 1 “Le Condizioni dell’Autorizzazione Integrata Ambientale” di cui alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019, come di seguito specificato:

1. al § **C2.1.1 Emissioni in atmosfera eliminazione** nella tabella della **BAT 23** viene eliminato nell’ultima colonna il riferimento a (*);

Specificato che l’aggiornamento della planimetria Allegato 3D - 3E comporta la modifica della prescrizione n. 45 del § **D2.8 GESTIONE DEI RIFIUTI** e della prescrizione n. 57 del § **D2.15 ALTRE CONDIZIONI** e valutata la necessità di non riportare in tali prescrizioni la data della revisione, in modo da rendere meno modificabile il documento di AIA, **si modifica d’ufficio** l’Allegato 1 “Le Condizioni dell’Autorizzazione Integrata Ambientale” di cui alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019, come di seguito specificato:

1. viene modificata la prescrizione n. 45 del § **D2.8 GESTIONE DEI RIFIUTI** come segue:

45. Il Gestore dovrà detenere presso l’allevamento l’Allegato 3D - 3E Planimetria impianto e depositi, ~~data settembre 2019~~, dell’installazione con indicati i locali o spazi adibiti a deposito di rifiuti.

2. viene modificata la prescrizione n. 57 del § **D2.15 ALTRE CONDIZIONI** come segue:

57. Il Gestore dovrà detenere presso l’allevamento l’Allegato 3D - 3E Planimetria impianto e depositi, ~~data settembre 2019~~.

Dato atto che il progetto di modifica suddetto ricade nella casistica prevista al punto 1.2.1 della circolare dalla Regione Emilia-Romagna del 01/08/2008 e pertanto si configura come modifica non sostanziale ma, soggetta ad aggiornamento dell'AIA;

Dato atto che trattandosi di modifiche non sostanziali non è necessario dare corso alle procedure di evidenza pubblica, ma è comunque necessario adottare apposito provvedimento al fine di dotare l'azienda di un atto attestante l'accoglimento delle richieste presentate;

Considerato che la determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 ha approvato l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA" a seguito dell'adeguamento dell'installazione sita in Via Nuova n. 30 in Comune di Forlì, si ritiene opportuno procedere con la stesura aggiornata dello stesso Allegato (REV. 2) al fine sia di approvare/fotografare lo stato di fatto dell'installazione, sia per consentire a chiunque ne necessiti, una lettura complessiva facilitata del provvedimento e suo Allegato;

Conseguentemente si sostituisce integralmente l'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 (ferma restando la validità e l'efficacia della medesima determinazione nonché gli obblighi in essa contenuti e la scadenza di AIA), con l'allegato "Le condizioni dell'AIA" (REV. 2) al presente provvedimento inteso quale parte integrante e sostanziale;

Vista la Deliberazione del Direttore Generale n. DEL-2015-99 del 30/12/15 e s.m.i. recante "Direzione Generale. Conferimento degli incarichi dirigenziali, degli incarichi di Posizione Organizzativa, delle Specifiche Responsabilità al personale trasferito dalla Città Metropolitana e dalle Province ad Arpae a seguito del riordino funzionale di cui alla L.R. n. 13/2015";

Vista la Deliberazione del Direttore Generale n. 96/2019 con la quale sono stati istituiti gli Incarichi di Funzione;

Vista la Determinazione del Dirigente Responsabile dell'Area Autorizzazioni e Concessioni Est n. 876/2019 con la quale sono stati conferiti gli incarichi di funzione dal 01/11/2019 al 31/10/2022;

Dato atto che il Responsabile del procedimento Dott. Luca Balestri e la sottoscritta, in riferimento al procedimento relativo alla presente autorizzazione, attestano l'assenza di conflitto di interesse, anche potenziale, ai sensi dell'art. 6 bis della Legge n. 241/1990 come introdotto dalla Legge n. 190/2012;

Per quanto in premessa specificato, su proposta del Responsabile di Procedimento

DETERMINA

- 1 di **accogliere** la modifica non sostanziale all'AIA in premessa descritta presentata in data 26/10/2021 (prot. n. PG/2021/165735 del 27/10/2021) dalla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. con sede legale in Via Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed installazione riconducibile al punto 6.6 lettera a) dell'Allegato VIII del D.Lgs. n. 152/06 Parte II Titolo III-bis sita in Via Nuova n. 30 in Comune di Forlì;
- 2 di **sostituire**, conseguentemente, l'Allegato 1 di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 "Le condizioni dell'AIA", per le motivazioni già specificate e come in premessa modificato, con l'Allegato al presente provvedimento (Allegato 1 REV. 2), inteso quale parte integrante e sostanziale, di cui si modificano i seguenti paragrafi:
 - A) **in relazione alla modifica non sostanziale relativa alla richiesta di installazione del servizio igienico e della relativa autorizzazione allo scarico:**
 - viene aggiornato il § **A2 INFORMAZIONI SULL'INSTALLAZIONE E AUTORIZZAZIONI SOSTITUITE** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;

- viene aggiornato il § **A3 PLANIMETRIE DI RIFERIMENTO** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **C1.2 DESCRIZIONE DEL PROCESSO PRODUTTIVO E DELL'ATTUALE ASSETTO IMPIANTISTICO** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **C2.1.2 Prelievi e scarichi idrici** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **D2.5 SCARICHI E PRELIEVO IDRICO** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **D3.1.5 Monitoraggio e controllo scarichi idrici** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;

B) in riferimento alle prescrizioni contenute nell'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019, si provvede all'aggiornamento/sostituzione/eliminazione delle stesse come segue che nel testo dell'Allegato al presente provvedimento assumono il colore rosso:

- viene modificata al § **D2.2 COMUNICAZIONI E REQUISITI DI NOTIFICA** la prescrizione n. 8, n. 9 e n. 12 con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- vengono eliminate al § **D2.2 COMUNICAZIONI E REQUISITI DI NOTIFICA** le prescrizioni n. 10 e n. 11 in quanto obsolete con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **D2.4 EMISSIONI IN ATMOSFERA** inserendo la prescrizione n. 25 bis con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene modificata al § **D2.5 SCARICHI E PRELIEVO IDRICO** la prescrizione n. 33, n. 34 e n. 35 con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene aggiornato il § **D2.6 EMISSIONI NEL SUOLO, PROTEZIONE DEL SUOLO E DELLE ACQUE SOTTERRANEE** inserendo la prescrizione n. 35 quater con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene modificata al § **D2.7 EMISSIONI SONORE** la prescrizione n. 40 con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene modificata al § **D2.8 GESTIONE DEI RIFIUTI** la prescrizione n. 42 con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- viene modificato il § **D3.2.1 Indicatori di Prestazione** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;

C) in relazione alla correzione degli errori materiali presenti nel documento di AIA in premessa descritti:

- viene modificato il § **C2.1.1 Emissioni in atmosfera eliminazione** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;

D) in riferimento alla necessità di non riportare nelle prescrizioni la data della revisione delle planimetrie, in modo da rendere meno modificabile il documento di AIA:

- viene modificata la prescrizione n. 45 del § **D2.8 GESTIONE DEI RIFIUTI** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;

- viene modificata la prescrizione n. 57 del § **D2.15 ALTRE CONDIZIONI** con i contenuti specificati nell'Allegato al presente provvedimento;
- 3 di **precisare** che le parti dell'**Allegato 1 Rev. 2** oggetto di modifica sono state evidenziate tramite la dicitura (**modifica dicembre 2021**) e scritte in colore rosso;
- 4 di **precisare** che:
- rimangono in vigore tutte le prescrizioni di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019;
 - la durata dell'autorizzazione è stabilita dalla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2019-4901 del 25/10/2019 di rilascio dell'AIA a seguito di riesame;
 - il presente atto dovrà essere conservato unitamente alla succitata determinazione ed esibito agli organi di vigilanza che ne facciano richiesta;
- 5 di **stabilire** che la modifica di AIA comunicata dalla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s. ricade fra quelle definite non sostanziali ai sensi di legge;
- 6 di **fare salvi**:
- 6.1 i diritti di terzi;
- 6.2 quanto previsto dalle leggi vigenti in materia urbanistica ed edilizia, nonché quanto previsto dagli strumenti urbanistici vigenti;
- 7 di **dare atto** che nei confronti della sottoscritta non sussistono situazioni di conflitto di interesse anche potenziale ex art. 6-bis della Legge n. 241/90, in riferimento al presente procedimento di modifica non sostanziale di AIA;
- 8 di **precisare** che avverso il presente atto può essere presentato ricorso nei modi di legge alternativemente al T.A.R. dell'Emilia-Romagna o al Capo dello Stato rispettivamente entro 60 ed entro 120 giorni dal ricevimento del presente atto;
- 9 di **stabilire** che il presente atto venga trasmesso al SUAP del Comune di Forlì affinché lo stesso provveda ad inoltrarlo alla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s.;
- 10 di **stabilire** inoltre che copia del presente atto venga trasmessa, per quanto di competenza al PTR Agrozootecnica di Arpae, al Comune di Forlì, all'Azienda USL della Romagna sede di Forlì, nonché alla Società Agricola Faeti Marino e C. s.s..

La Responsabile dell'Incarico di Funzione
"Autorizzazioni Complesse ed Energia"
Tamara Mordenti

SI ATTESTA CHE IL PRESENTE DOCUMENTO È COPIA CONFORME DELL'ATTO ORIGINALE FIRMATO DIGITALMENTE.